



观潮、观鸟、观日出,国庆又添好去处

杭州超大湿地公园

今日正式开园

已有“稀客”提前来打卡

胡永强 摄

本报记者 谢春晖 通讯员 姜慧君

国庆将至,你是否已经做好了出游的计划?

在每个黄金周里都人山人海的杭州,今天新增了一处人少景美的好去处——规划面积约44平方公里,湿地率高达99.56%。经过一段时间的试运营,杭州钱塘大湾区湿地公园今日正式开园。

昨天,已经有几位特殊的“游客”提前造访了这片能看到杭州第一缕阳光升起的地方。

日出景观很出名,黑天鹅提前来“打卡”

提前造访的“游客”是三只黑天鹅。

昨天一早,志愿者在公园湖区内发现了它们,“湖区没有人放养过黑天鹅。它们大概率是在迁徙途中,来这里休憩补充体力的。”

抵达湿地的黑天鹅,不仅证明了大湾区湿地公园是“东亚-澳大利西亚”候鸟迁徙路线的重要中转站,也为今天的开园增添了一份惊喜。

“今年夏天这么热,但依然有很多年轻人驱车数十公里,到这里来看日出。”杭州钱塘大湾区湿地公园的工作人员介绍,这里的日出景观早已在网上火出圈了。

由于地处杭州市的最东面,大湾区

湿地公园也是能看到“杭州第一缕阳光”的地方。

在公园里眺望钱塘江上的日出,颇有些海上观日升的味道。除了绝美的日出之外,湿地公园里还有更多惊喜。

“我们充分结合了湿地的自然资源,打造了多个景观,从进入湿地开始,就是美景。”工作人员说,公园共设有飞鸟台、观鸟塔、海云台、彩虹阁等12个景观点。

“绿”是湿地给人的第一感觉,这里芦苇、树木、水草等自然资源丰富,在湿地公园打造过程中,也充分体现了“保护”的理念,将湿地里最原生态的一面展现给游客们。

公园目前免费开放,游玩时请别惊扰鸟类

湿地公园的生态休闲区以湖堤为界,分为北湖和南湖,走在湖堤上,就像走在西湖的苏堤上一样,能欣赏到两侧不同的湖光山色。南湖湖边设有游步道,漫步其上,湖水为伴,可以近距离感受花鸟为邻的亲近。

记者了解到,目前杭州钱塘大湾区湿地公园是免费开放的,无需购买门票。

由于公园距离杭州主城区较远,以从武林广场出发为例,大约有50公里车程,自驾需要约1小时。建议自驾出行,导航至“杭州钱塘大湾区湿地公园”即可,附近就有停车场,停车还是比较方便

的。

国庆假期想要亲近自然,顺带观潮的市民,可以把杭州钱塘大湾区湿地公园纳入出行计划中,这里一定是杭州主城区周边不可多得的人少景美的目的地。

当然,到湿地公园打卡游玩也有一些注意事项。

“杭州钱塘大湾区湿地公园对于钱塘乃至杭州湾的生态保护有着重要意义,因此希望大家在游玩参观的同时,爱护湿地内的环境,不惊扰湿地里的鸟类。”钱塘区农业农村局的工作人员说。

瑜伽熊猫、醒狮与龙 杭州街头 国庆氛围组到位了

本报讯 “不愧是杭州,街头的绿化直接把国庆氛围拉满了!”

佳节来临前,杭州地铁3号线古荡站C出口的萌宠绿植从网红兔“变身”成了绿熊猫。

悠然自得的神情、舒展的双臂,这只献礼国庆的“显眼包”凭借憨态可掬的模样俘获了一众网友的心。

其实,杭州街边的“国庆氛围组”可不止这一处。这两天,有不少读者晒出了他们偶遇的小惊喜。

“在刀剪剑博物馆遛娃的时候,又抓到了一只显眼包。”昨天上午,高先生在博物馆前看到一群游客举着手机在拍花坛里的“绿植龙”和“绿植醒狮”。

“绿植龙看起来精神抖擞,两只醒狮特别呆萌。”高先生说,其中一只醒狮的嘴微微张开,两眼圆溜溜,略带疑惑的表情逗乐了不少路人,“拍下来做成表情包一定很好玩。”

记者从拱墅区城管局得知,这个立体花坛叫“欢渡”,设计灵感来自划龙舟和舞狮,象征着拼搏、进取的精神,以此传递对国庆的深深祝福与喜悦。

除了可爱路线,还有走科技路线的街头绿化。

“远看像是几只白鹭在波浪上飞舞。”在钱塘区工作的章先生近日在通勤时发现,单位附近的花坛上新了。他走近后发现,那些波浪其实是DNA造型,“太有意思了。”

负责搭建的工作人员透露,此处景观小品名为“蜕变”。根据医药港的产业特色,将DNA基因双螺旋结构与白鹭相结合,寓意产业每一次转型升级都是一次重组和蜕变,必将飞向更美好的未来。 本报记者 王好 通讯员 葛畅



绿植醒狮 高立峰 摄

热门地点国庆火车票“开售即候补” 杭州出发不到300元 特价机票可“捡漏”

本报讯 记者昨日从铁路部门了解到,国庆假期从杭州坐高铁出发的热门方向,主要集中在北京、上海、南京、郑州、武汉、南昌、长沙、温州、台州、黄山等地。

有网友反映,火爆的“十一”黄金周,部分热门线路一开售即候补,火车票“一票难求”。

而在昨天,记者注意到,杭州出发的部分航线票价低至1.1折,甚至低于高铁。如果还没有买到火车票,不妨“捡漏”试试。

记者查询“去哪儿”平台看到,10月4日杭州飞三亚的经济舱最低机票价格仅需295元(不含税),相当于打了1.1折。同样是10月4日,杭州飞郑州的经济舱最低票价为298元(不含税),杭州飞昆明机票价格最低为280元(不含税),杭州飞成都最低票价为296元(不含税)。

不过,大家需要注意的是,国庆假期第一天和最后一天机票价格均价将达峰值。因此,选择错峰返程或中转出行,不仅可节省交通花费,还可获得相对更好的出行体验。

记者了解到,杭州机场即将迎来出行客流高峰。预计7天假期,杭州机场累计运送旅客96万人次,保障客运航班5800架次,略高于去年同期水平。假期出行高峰将在9月30日,返程高峰在10月7日,单日客流量超14万人次。

本报记者 陈薇 通讯员 施东杰



栖息在大湾区湿地公园内的鸟类 钱塘区委宣传部供图